
Κοινή Συνεδρίαση Συντονιστικών Συμβουλίων Δικτύων Νεολαίας 
Περιφερειών ΣΑΕ Καναδά και Η.Π.Α. 

 

 Απόψεις και ιδέες για κοινές δράσεις, σε θέματα που απασχολούν την νέα γενιά της ομογένειας, 
την προβολή του ελληνικού πολιτισμού στο εξωτερικό, την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας 
και γενικά την προώθηση των εθνικών θεμάτων και θέσεων, ανταλλάχτηκαν στην πρώτη κοινή 
Συνεδρίαση  των  Συντονιστικών  Συμβουλίων  των  Δικτύων  Νεολαίας,  Περιφερειών  ΣΑΕ, 
Καναδά και Η.Π.Α. 

Η Συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στο Τορόντο, από 5 έως 7 Μαρτίου, μετά από απόφαση των 
Συντονιστών  των  δύο  Περιφερειών  του  ΣΑΕ,  κκ.  Κώστα  Μενεγάκη  και  Θεόδωρου 
Σπυρόπουλου.

«Στόχος  μας  αποτελεί  ο  συντονισμός  των  τεκμηριωμένων  θέσεων  των  οργανισμών  της 
ομογένειας, οι οποίοι αποτελούν και την βάση μας», επισήμανε – μεταξύ άλλων – ο Συντονιστής 
ΣΑΕ Καναδά, κ. Μενεγάκης. «Πέρα από τη συνεργασία αυτή, στοχεύουμε να επικεντρωθούμε 
σε συγκεκριμένους τομείς, όπως στη Νεολαία, στον Πολιτισμό και στην επιχειρηματικότητα. 
Παράλληλα,  στηρίζουμε  με  όλες  τις  δυνάμεις  μας  τις  προσπάθειες  των  νέων,  οι  οποίοι 
αποτελούν και την καλύτερη εγγύηση για το μέλλον του Ελληνισμού της Διασποράς». 

«Η σημαντικότερη επένδυση που μπορούμε να κάνουμε, είναι στην νεολαία, η οποία αποτελεί 
τα θεμέλια  του ομογενειακού  δυναμικού  και  την βάση για το μέλλον»  επισήμανε  – μεταξύ 
άλλων – ο Συντονιστής ΣΑΕ, ΗΠΑ, κ. Σπυρόπουλος. «Οι νέοι μας θα πρέπει να επικεντρώσουν 
τις προσπάθειες τους σε δύο βασικούς άξονες: να εδραιωθεί και να καλλιεργηθεί η έννοια του 
εθελοντισμού στην συνείδηση τους και να επικεντρώσουν τις δυνάμεις τους σε συγκεκριμένους 
σκοπούς και όχι σε απροσδιόριστους στόχους. Μόνον έτσι θα επιτύχουν». 



Τα Δίκτυα Νεολαίας, Περιφέρειες ΣΑΕ Καναδά και Η.Π.Α, αναπτύσσονται δυναμικά και όπως 
επισήμαναν οι δύο Συντονιστές των Δικτύων, κκ. Τάσος Μαστοράκος (Καναδά) και Μαυρίκιος 
Γκρίτζαλης (ΗΠΑ), ήδη έχει προχωρήσει η καταγραφή των οργανώσεων Νεολαίας, όπως και η 
δημιουργία των αντίστοιχων ιστοσελίδων, ενώ έχουν συγκροτηθεί οι επιτροπές δράσης, κοινές 
με αυτές των Δικτύων Νεολαίας στις υπόλοιπες Περιφέρειες του ΣΑΕ. 

Η  καταγραφή  ομογενειακού  επιστημονικού  και  επιχειρηματικού  δυναμικού  από  τα  Δίκτυα 
Νεολαίας των Περιφερειών ΣΑΕ Καναδά και Η.Π.Α., για την καλύτερη ενημέρωση των νέων, 
ηλικίας από 18 έως 38 ετών, αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος του 2010, όπως και η 
συγκρότηση μητρώου ελληνικών φοιτητικών συλλόγων πανεπιστημίων της βόρειας Αμερικής 
και οργανισμών νεολαίας.

Στις  προτεραιότητες  των  δύο  Δικτύων  Νεολαίας  εμπίπτει  και  η  προώθηση  του  δίκαιου 
αιτήματος  της  επιστροφής  των  Γλυπτών  του  Παρθενώνα  στην  Ελλάδα,  με  τη  συλλογή 
υπογραφών, όπως και η οργάνωση κοινών πολιτιστικών εκδηλώσεων, με τη συμμετοχή μελών – 
οργανισμών των δύο Περιφερειών.

Μεταξύ  άλλων  αποφασίστηκε  να  δρομολογηθούν  άμεσα  η  δημιουργία  ηλεκτρονικού 
ενημερωτικού δελτίου (E-Newsletter) για την Βόρεια Αμερική, η ανάπτυξη και λειτουργία των 
ιστοσελίδων  των  Δικτύων  Νεολαίας  Περιφερειών  Καναδά  και  Η.Π.Α.,  η  διοργάνωση 
προγράμματος  φιλοξενίας  νέων  στην  βόρεια  Αμερική  (παρόμοια  με  αυτά  των  Περιφερειών 
Αφρικής και Ωκεανίας), η διοργάνωση διαλέξεων και ημερίδων με θέματα που αφορούν εθνικά 
ζητήματα,  η  προβολή  προγραμμάτων  ελληνικών  σπουδών  σε  πανεπιστήμια  της  βόρειας 
Αμερικής,  η  διοργάνωση  διαγωνισμών  τραγουδιού  και  χορού  και  κοινών  πολιτιστικών 
εκδηλώσεων και Ελληνικών Εβδομάδων σε πανεπιστήμια και ομογενειακούς οργανισμούς.

Για τη διευκόλυνση της ανεύρεσης εργασίας των νέων ομογενών στην Ελλάδα, αποφασίστηκε η 
δημιουργία  Web Portal,  με  αγγελίες  θέσεων  εργασίας,  η  εκπόνηση  προγραμμάτων 
επαγγελματικής  μαθητείας  (Internship programs)  και  η  από  κοινού  διοργάνωση  εκθέσεων 
αγοράς εργασίας (Job Fairs).

Κατά την παραμονή τους στο Τορόντο οι νέοι ομογενείς επισκέφτηκαν το Βασιλικό Μουσείο 
του  Οντάριο  (ROM),  όπου  έγιναν  δεκτοί  από  τον  Διευθυντή  του  Τμήματος  Ελληνικών, 
Κυπριακών, Ρωμαϊκών και Βυζαντινών Αρχαιοτήτων και φιλέλληνα κ. Paul Denis. Εν συνεχεία, 
τα μέλη της αντιπροσωπείας, περιηγηθήκαν στους χώρους του Μουσείου και ενημερώθηκαν για 
τις  συλλογές  και  τα  ελληνικά  έργα  που  φιλοξενούνται  στο  μεγαλύτερο  και  σημαντικότερο 
αρχαιολογικό μουσείο του Καναδά.
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